

《鼓与呼》



栏目主持:郭怡晨

家长爆料:

学校里开水收费

□晚报记者 宋风

本报讯 近日,扶沟县一名学生家长常先生拨打本报热线,称扶沟县一高、二高两所中学向学生出售开水,刷卡买热水每次5分钱至8分钱不等。常先生对学校开水收费的合理性提出质疑。

这两所学校是否向学生出售了开水?昨天上午,记者与当地教育部门取得联系,相关工作人员核实后告诉记者:“两所学校确实存在开水收费问题,我从学校方面了解到,由于学生平时生活用热水消耗量大,为了节约用水,学校不得不对此下策,用收费来控制学生的热水消耗量。据校方说,虽然热水收钱了,但向学生收取的水费并未达到烧水的成本,不属于盈利范围。”

记者将此说法回馈给爆料人常先生,常先生不太认同,并提出了自己的意见:“既然不赚学生的钱,仅仅是担心浪费的话,请管理员在学生们接热水的地点现场监督不就行了吗?”



“衣恋慈善阳光班”在郸城一高举行授牌

□晚报记者 张志新

本报讯 “我的家庭条件贫困,我曾一度面临失学。但我又是幸运的,今天有了爱心人士的帮助。”受助学生小杨说。昨日,“衣恋慈善阳光班”在郸城一高举行授牌,从此首批受资助的50名学子每生每学年可获得2000元资助顺利完成学业。

据悉,“衣恋慈善阳光助学”项目首次落户我市,首批开办的“衣恋慈善阳光班”分别设在郸城、商水、淮阳、项城4个县(市),共资助200名贫困学子,每县(市)资助50名,每生每学年将可获得2000元助学金。

家住郸城县洺北办事处胡庄的胡亮亮今年以538分的成绩考入郸城一高,然而亮亮的家中十分贫困,父亲12年前因病无钱医治去世,他的姐姐和弟弟都在上学,做环卫工人的母亲一人供养姐弟三人。“谢谢你们的帮助,让我的孩子在读书的路上可以顺利一些。”亮亮的母亲张美眼含泪水激动地说。

衣恋集团慈善项目负责人高宽卓说:“周口贫困学生相对较多,资助贫困学生是一个企业应尽的社会责任,以后我们将进一步扩大对贫困学生的资助。”

据市慈善总会相关负责人介绍,“衣恋慈善阳光助学”项目是中华慈善总会与衣恋集团合作,由各受助省、市、区慈善总会与受助学校共同开展的一个慈善助学项目,目的是帮助那些品学兼优,却因家庭贫困,无力进入高中顺利完成学业的应届初中毕业生。

据悉,接下来“衣恋慈善阳光班”将依次在淮阳一高、项城一高、商水二高举行授牌。

长大后,我就成了你

让我们共同关爱老人

爱心温暖了老人的心

□晚报记者 张燕

本报讯 家住淮阳县曹河乡曹河行政村的居民张国胜,因家庭贫困,家中一直没有通电,唯一的家用电器就是手电筒。得知该情况后,10月22日,团市委、周口供电公司青年志愿者、淮阳县电业局共产党服务队成员10多人来到张国胜的家中,给他家接通了电,并每

月免费送去10度电,又送来了米、油等物品以及1000元的现金。

当日下午,记者随10多位好心人来到张国胜的家中,看到他家的房屋已经破旧不堪,前后两堵墙分别用两根水泥柱支撑着。虽然是白天,但是屋内光线昏暗。“这房子已经四十几岁了,原先是草房,后来把房顶的草拆除换成了瓦片,但是墙体没有动,刮大风时房子就

颤,我在旁边又盖了一间几平方米的小屋。”张国胜说,他今年64岁,因为身体不好,又动过两次手术,所以一直没有外出打工,平日里一家人就靠着家里几亩田地一年所收的五六千元的租金生活,两个儿子写作业时就点煤油灯。如今,大儿子为分担家里的负担早已外出打工,但是工资微薄刚够糊口。小儿子今年被一所大学录取,在本报

与团市委联合举办的“希望工程——圆梦行动”的资助下,圆了大学梦。负担虽略有减轻,但是眼睛患有白内障的他,晚上仍要一个人在黑暗中度过。

在接线工作人员一阵忙碌后,张国胜屋里的灯亮了,张国胜说:“这屋里真亮堂,以后我也不用‘摸黑’了。”

空巢老人有了“义工儿女”



图一



图二



图四



图三

重阳节当天,沈丘县义工协会的10余名义工来到沈丘县东城办事处尤庄行政村开展与空巢老人“认亲”活动,这些“义工儿女”给老人理发、剪指甲、洗脚、测量血压,以后还会经常到空巢老人家中走访。

据沈丘县义工协会负责人杨依森介绍,自2010年协会成立以来,先后有70余名“义工儿女”与108户空巢老人“结亲”,开展长期帮扶活动。

图一:“义工儿女”李丽在为空巢老人张秀芝(左)剪头发。

图二:“义工儿女”在为空巢老人张秀芝(左)测量血压。

图三:“义工儿女”在为91岁的空巢老人师红英剪头发。

图四:两名“义工儿女”分别在为空巢老人徐公云夫妇理发、洗脚。

晚报记者 金月全 摄

百岁老人遇“尴尬”六代孙不知该叫啥

□晚报记者 张劲松

本报讯 昨日正值重阳节,这一天,对于商水县大武乡固现村的百岁老人田仍来说可是个大喜的日子,她家六世同堂,全家73口人为她过了一个愉快的重阳节。但是高兴之余,却有个尴尬的事,老人怎么叫第六代的孙女,这让在场的一家人犯了难。

昨日上午,田仍老人家中十分热闹,一家人六世同堂,73位儿孙

共同来为“老祖宗”过节。老人75岁的二儿子张运生说,母亲是1912年1月5日出生,虽说户口显示是1913年出生,但也算是百岁之人了。所以,今年的重阳节全家人特意聚齐陪老人共度重阳,就连老人在北京工作的孙子张四中也专程回来看望奶奶。

其间,儿孙们挨个给老人祝福,儿孙们“福如东海、寿比南山”的祝福乐得老人合不拢嘴。然而,当年龄最小的第6代孙女上前磕

头时,出现了“尴尬”的一幕,老人想了一会儿后望向众人:“我该叫她呢?”院子里顿时笑声一片,可是没有一个人能准确说出应当如何称呼。

谈起长寿秘诀,老人来了精神,“我只要能动,就是不闲着,我饭量现在一直可以,每天还能喝点牛奶。”

据老人孙媳明春霞介绍,田仍老人一生爱劳动,从来不闲着,每到做饭时,老人还主动帮她。“我们整个家族的孩子几乎都穿过老人

做的棉衣,还有小花鞋。老人做的花鞋可漂亮了,孩子们都爱穿。老人还能自己穿针引线做针线活呢!”明春霞说。

第六代孙子到底怎样称呼?记者咨询相关专家得知,我国古籍《尔雅释亲》中就明确地说明了从儿子到第九代孙子的称呼:“子之子为孙,孙之子为曾孙,曾孙之子为玄孙,玄孙之子为来孙,来孙之子为累(kūn)孙,累孙之子为仍孙,仍孙之子为云孙。”